

# NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35. Székely-nyomda, Lajostér 94.</p>	<p>Főszerkesztő: <b>Magyar Kázmér.</b></p>	<p><b>Előfizetési árak:</b> HELYBEN: Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2-50 K.</p>
<p><b>Megjelenik hetenként háromszor:</b> Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Felétős szerkesztő és lapfajladonos: <b>D. Tóth Ferenc.</b></p>	<p>VIDEKEN: Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 HUF. Nyilvánter sorozat 50 fillér.</p>

## A Városi Kaszinó közgyűlése.

1915. Február hó 7.

A Nagykőrösi Kaszinó — városunk első társasköre — a jan. 31-ikéről elhalasztott közgyűlést most vasárnap, február 7-én tartotta meg, a tagok szokatlanul nagy érdeklődése mellett.

Gáll Dezső elnök 3 óra után nyitotta meg a népes gyűlést, s miután melegen üdvözölte a tagokat, fölkerítte Dr. Révész Simon ügyvést, — a jegyző Zs. Tóth Albert a haborbán van, — hogy az írásba foglalja elnöki jelentést olvassa föl.

A meleg szavakkal megirt, lelkes hangú, főképen a háborúnak kaszinóira gyakorolt hatásáról foglalkozó elnöki jelentést a kaszinói tagok nagy élénkséggel fogadták és veték tudomásul. Elhatározta a közgyűlés, hogy az elnöki jelentést egész terjedelmében jegyzőkönyvbe iktalja.

Az elnöki jelentés előterjesztése után Mészöly Gáspár közölgötte és nem helyeselte, hogy a nyári hónapokban a Széchenyi-terthben nyári helyisége volt a kaszinónak. Szerinte ez kettéválasztotta a kaszinót. Patonay Dezső, — a kaszinói tagok zajos helyeslése mellett — lelkes beszédben védte meg a nyári kaszinó intézményét.

Az 1914. évi zárszámadást és a számvizsgáló bizottság jelentését egy hangzavú tudomásul vette a közgyűlés és K. Faragó Péter pénztárnoknak és a számvizsgáló bizottságnak a szokásos óvás lenartásával megadta a fölmentést.

Ezután a könyvtári bizottság jelentését hallgatta meg a közgyűlés. Ennél a pontnál parázs vita indult meg. Varga György kaszinói tag indítványa fölött folyt a vita. Varga azt az indítványt írta bele az indítványkönyvbe pár hete, hogy a kaszinó fizessen elő a „Leipziger Illustrirte Zeitung”-ra. Ezt az indítványt se a könyvtári bizottság, se a választmány nem pártolta. Varga fölcsallt a közgyűlésen indítványa mellett. Több fölcsallás történt és végül is a kaszinó közgyűlése nagy többséggel azt a helyes határozatot hozta, hogy a kaszinó mostantól kezdve járta a „Leipziger Illustrirte Zeitung”-ot.

Elvetette a közgyűlés a választmányok azt az indítványát is, hogy ezután a kaszinó a folyóiratokra ne

fizessen elő, hanem évvégén vegye meg antiquariustól az egész évfolyambeli számokat.

Ezt az indítványt azzal indokolta meg a választmány, hogy az egyes folyóirat fizeteket elviszik a kaszinói tagok, így nem lehet azokat az év végén be ötteni. A választmány ezzel az indítványával akarta elejét venni a folyóiratok eltűnésének. A közgyűlés visszautasította az indítvány megokolását és egyhanglagon elvetette az indítványt.

Az 1915. évi költségvetési előirányzat tárgyalásánál Schneider Mátyás szólalt föl és indítványozta, hogy a könyvtárra ebben az évben ne 300 K-t, hanem legalább is 600 K-t fordítsanak. Ezt a nagy okos és helyes indítványt a kaszinó — a háborús viszonyokra való tekintettel — a közgyűlés mellőzte és a költségvetés előirányzatot egész terjedelmében elfogadta.

Ezután következett a tisztviselők, a választmány és a számvizsgáló tagok lemondása.

Gáll Dezső elnök azt az óhaját fejezte ki, hogy más, alkalmasabb ember töltsen az elnöki székbe. A közgyűlés erre olyan tomboló lelkesedéssel ünnepelte és éltezte az elnököt, hogy Gáll Dezső meghatva, szótlanul állott a szimpátia ily nagy megnyilvánulása előtt. Ezzel az elnökválasztás jóformán el is volt intézve, mindenki, az egész közgyűlés újra Gáll Dezsőt akarta a kaszinó elnökének!

Dr. Dezső János állott föl ekkor és azt indítványozta, hogy az eddigi tisztikart újra válassza meg a közgyűlés közfelkeltással. Még jóformán be se fejezte a beszédet, mikor az elnök jelentette, hogy 5 kaszinói tag az egész tisztikarra és a választmányra együttesen, titkos szavazást kért, ó azt, — az alapszabályok értelmében, — elrendeli.

Erre aztán ugyancsak viharos lett a levegő. Akik az egyhangú újráválasztás mellett voltak s akik a tisztviselői kart új erővel óhajtották frissíteni, az elnöki asztal körül csoportosulva izgatott vitában igyekeztek egymást meggyőzni álláspontjuk igazsága felől, s nem egy erőteljesebb, szenvedélyesebb megjegyzés röpött fel a forró levegőben az „öregék” és „ifjak” között.

Közben mások öt kaszinói tag azt indítványozta, hogy a közgyűlés minden egyes tisztviselőre külön-külön szavazzon; az indítvány elfogadása a választás aktusát azonban oly hosszúra nyújtotta volna, hogy abba meg a szavazatszedő bizottság nem volt hajlandó belemenni. Így az egyre fokozódó nyugtalanság közepette az elnök — a tagok többségének helyeslésevel — a következő vasárnapra halasztotta a választás megejtését.

A tisztújító közgyűlés igazalmas lefolyása, — városunk első társasköréről lévén szó — élénk feltűnést kellett. Mi e helyen, társadalmunk első körével szemben bírálatot gyakorolni a legtávolabbról sem érezzük magunkat hivatva, sőt legjobb lelekkel kereméljük, hogy e diszes intézmény — multjához mérő nemcsomó komolysággal s minden személyes áramlaton felülemelkedő higgadsággal — megfogja találni a további haladás és fejlődés leghegyesebb útját, irányát.

*Gáll Dezső elnöki jelentése a kaszinó 1914. év működéséről.*

*Tisztelt Közgyűlés!*

Egy világháború dúló harcái közepette tartjuk ez évi közgyűléseinket.

Három világ táj felé áll nemzetünk titáni harcban ellenségeivel. Mindannyiunk egész energiája, tudása és ereje abban a törekvésben összpontosult most, megmentsük ez országot a reá törő elenségtől és a kivándoró győzelem révén egy jobb jövőt biztosítani az évtizedes gazdasági, pénzügyi és társadalmi válságoktól amegy is tudontul sujtott magyarságunk! Ezekben a nagy és valódi önfeledőzást igénylő harcokban derekaink kiveszi részét a mi kaszinóink is.

Szeretünk, nagybecsűsünk és lelkesedésünk szál azon társaink felé, akik ott a harctéren, hősöként, sebezést és fáradságot nem ismerve küzdenek, bizó lelkesedéssel kísérjük lépéseiket és aggódo szeretettel várjuk őket vissza, egy győzelmes háború dicőségével övezve körünkbe. Tagtársaink közül: a következők vannak hadba vonulva: Bánóczy Endre, íj Beretvá János, Beretvá Pándi, Beretvá Ambrus Barta Balázs, Bundi András, balafalvi Kiss Aladár, Benedek László, Dr. Gál László, Kis Pál, Major Aladár, Mészes Géza, Zs. Tóth Albert, Dr. Torday Béla, Hegedűs Gerzson, Dr. Nadas

Sándor, Dr. Pesthy János, Dr. Szigethy László, Huszár György, Huszár László, Dobay László, Szántó György, Hofbauer József, Dr. Székely Béla, Dr. Kenyeres Gyula, Dezső Kázmér, Wierer Aladár, Dr. Kerekes István, Székely Endre, Bárány Gyózó, Huszár Sándor és Huszár József.

A hadba vonultak közül Dr. Szigethy László és Major Aladár tagtársak asulyos megpróbáltatások közepette is megemlékeztek a kaszinó tagjáról és a harcterről küldötték szívesen üdvözlőket a kaszinó elnökehez intézett levelében a kaszinó összes tagjainak, mit a választmány hasonló üdvözléssel viszonzott.

A kaszinónak az 1914 évi január elsején 201. rendes tagja volt, kik közül az év folyamán elhalt 8 tag. u. m. Biczó Balint, Boesckár Ambrus, Cziriák Ambrus, Kupai Kovács Zsigmond, Schwarc Armin, Somogyi János, Somogyi Károly és Steiner Farkas. Az elhaltak közül Steiner Farkas a Kaszinónak még az egyesülés időben felváltott, volt polgári kórnak alapításában is részt vett s így kaszinóinknak több mint hetven éven át volt tagja, Boesckár Ambrus pedig hosszú éveken át mint pénztárnok működött közmegelegedésre. Valamennyi elhunyt tagtársunk emlékét jelen közgyűlési jegyzőkönyvünkben kérem megörökíteni.

A kaszinó választmánya, a kaszinó ügyeinek intézésére az 1914 évben 12 választmányi ülést tartott, mely üléseken összesen 45 tárgy lett elintézve. Az egyes ülésekről vezetett jegyzőkönyveket, — betekintés végett, — van szerencsém a közgyűlés elé beérteszem.

Az 1914 év folyamán 13 új tagot vett fel a választmány, névszerint: Riedler Gábor, Dr. Székely Béla, Varga György, Kövesi Dezső, Fehér Béla, Dr. Nádás Sándor, Mikcs István, Andrasovszky Józsa, Kozma Ferenc, Olasz Imre, Ricséy György, G. Szabó József és Tóth Benő. Amidőn a fennvezetett tagokat úgy a magam, mint a Kaszinó nevében is szívesen üdvözölöm, azon óhajomnak adok kifejezést, hogy az újonnan felvett tagok a napi munka fardalmait után kaszinóink helyiségeiben kellemes szórakozást találjanak.

Az 1914 év folyamán lemondott 1 tag, választmányi határozat folytán töröltetett 4 tag, s eltávozott 3 tag, úgy hogy a kaszinó rendes tagjainak száma 1915 január elsején 207 tagból áll.

A kaszinó 1914 évi társadalmi tevékenységét két korszakra lehet és kell felosztani; úgy mint a háború előtti és a háború utáni korszakra. A háború előtti korszakban a kaszinó választmánya elkövetett mindent, hogy a tagoknak minél kellemesebb otthont és üdítőbb szórakozást nyújtson, így az 1914 április 19-én tartott választmányi ülésen elhatározta, hogy a tagok és azok család-tagjai részére nyári helyiségéről gondoskodik s e célból megbízta F. Szabó Jenő választmányi tagot, hogy egy a városi Széchenyi fürdőkerben létesítendő nyári kaszinót szervezzen és annak ügyeit vezesse. F.

Szabó Jenő ezen megbízásnak lelkiismeretes buzogsággal, fáradsággal nem ismervé, elvégzte is tett, a nyári kaszinót létesítette, felszerelte és beburkoloztatta anélkül, hogy a kaszinónak egy fillér költsége is került volna és azt 1914 évi május hó 9-én a kaszinó elnökének közreműködésével innépelve megnyitva a tagok használatába át is lett bocsátva. A nyári kaszinó a hozzá vértározásnak meg is felelt, amennyiben a tagok azt szép számmal látogatták és ott kellemes és üdítő szórakozásban volt részük, fájdalom, azonban a bekövetkezett mozgósítás folytán ezt idő nap előtt be kellett zárni.

A háború utáni korszakban is teljesítette a kaszinó, mint erkölcsi testület, társadalmi kötelezettségét. Az elrendelt mozgósítás folytán mindannyian hevíltünk és lelkesedtünk és szórakozásainkat nem az eddig megszokott mederben kerestük, mert háború mindannyiankor erős meggyőződés volt a biztos győzelem reményebe vetett hit, mégis bizonyos nyomottság és a szórakozást kerülő közhangulatot lehetett észrevenni, így ezért kaszinóink is a közhangulatnak megfelelően ott fejtették ki tevékenységét, ahol arra legnagyobb szükség volt.

A kaszinó választmányához a hadbavonulattal segélyezésére alakult különféle bizottságok, valamint az Országos Vörös-Kereszt Egyesület is kérő szóval fordultak és a kaszinó anyagi támogatását kérték. Nem maradt kérdés meghaliglatatlanul s a kaszinó választmánya csak hazafias kötelességet teljesített akkor, amikor ezen hadbavonulattal segélyezésére alakult bizottságokat anyagilag támogatta, így a helyben alakult polgári bizottságnak 100 koronát, valamint az Országos Vörös-Kereszt Egyesület részére szintén 100 koronát szavazott meg.

Intézkedett a kaszinó választmánya, hogy amennyiben az itteni körülmények megsebesült tiszt, tisztelhettes, zászlós, vagy egyéves önkéntes lenne elhelyezve, az a kaszinó vendégül élt tartózkodásának idejére meghívassék.

Midőn a kaszinó mult évi működéséről ezen jelentésem befejeztem, nem mulasztom el, hogy a jelen válságos viszonyok között egy insaszóval felfrisszal ne forduljak az Örökévaló Mindenható Istenhez, kérve, hogy óvja és oltalmazza meg drága magyar hazánkat, a szabadság és jogegyenlőség dicső országát, óvja sérthetetlenlenségét, hogy gonosz ellenség felette diadalit soha ne üljön. Igazság Istene! Te tudod, hogy mi igazságos ügyért küzdünk, a gonoszság, a ravaszság, a galád árulás orgyilkos hada ellen, azért nagy a mi bizodalunk fegyvereink dicsőséges győzelmében.

intézmény fenntartásához. Ez a Vörös Félhold Törökországban ugyanaz, sőt talán még több, mint nekünk a főfő. Kereszt: megmentője, gyámoltója, apóloja, gyógyítója azoknak a hősöknek, akit a harctérre veríték aldozók a haza szent ügyéért.

Akiknek nem elég a Vörös Félhold iránt való rokonszenv felkeltésére magának a török magyar fajrokonosságának ténye, annak a legutóbb érkezett bukárest és konstantinápolyi lapok elmondának egy esetet mely már önmagában is indokoltul teszi azt a támogatást, melyet a magyar győzteseknek a török ügynek nyújtani kész. Az eset úgy ahogy az említett napokban olvasható, körülbelül a következő:

Adakaliban élt egy Mehmed Zia nevű fiatal török kereskedő. Ennek a derék embernek vezért a szíve és ököbe szorult a keze, mikor napról-napra arról kellett olvasnia, hogy a fehérek ár-orosz hajoknak ágyukat és löszereket küld a szerbeknek, hogy azok még eredményesebben pusztítsák a magyart. Mehmed Zia elhatározta, hogy ennek gátat vet. Osszebeszelt egy hasonlóan léleklit barátjával, szerettek megfelelő mennyiségű dinamitot és egy csónakot és leveztek a Dunán Widdin környékéig. Ott az egyik bement Widdinbe kelteni, hogy a legközelebbi orosz szállítmány mikor indul onnan a Dunán föléle, a másik pedig, maga Mehmed Zia a Duna egyik kanyarulatán várta az előre megbeszélte időt.

Megkapván a jeladást, Mehmed Zia a turbanjára kötötte a dinamitot, hogy át ne vedeszedjék, maga pedig uszott a Duna jégvidék vízbe, ott várva az érkező hajókat. Tiszában volt vele, hogy az orosz szállítmánnyal együtt a robbanás erejétől elpusztul ő maga is, de szívesen kész volt feláldozni a saját fiatal életet, azokért a magyar testvérekért, akiket ezért a merénylővel megment.

A hőseletük török líru önfeláldozó tette nem kerülhet végrehajtásra. Egy románcendőrőrtárat észrevette a vízben leskelődő embert és gyanusnak találván szándékát, váratlanul rajlatított. Mehmed Zia még izgatottságában siva magyarázatta a román csendőrmesternek, hogy mi járaban volt, amikor a Duna kanyarulatán már felült az orosz szállító flótilia és ellentállás, balcsent nékál vitele föléle Szerbiába a maga halálhözó rakományát...

Ilyen tettekre képes a török az ő magyar testvére. Ilyen tettekre képes egyenként és ilyen tettekre képesek mutatkozott a maga nemzeti egységében, amikor a Kaukázusban teljes erővel odavetette magát a mi ellenségünk elé, arra kényserítvén azt, hogy ellentünk szánt erejének egy részét elvonja mi arcvonulunk előli. Még ha a török nemzet nem is lenne testvére a magyarnak, ilyen tények mellett akkor is meg kellene érte tennünk mindent, amit csak tehettünk. Ebből pedig igazán a legkevesebb az, hogy nélkülözhető föllérelnek annak a gyűjtésnek gyarapítására fordítsuk, melyet a Vörös Félhold jelszava alatt a magyar miniszterelnök utnak indított. Senkiem lefelélebb benne, hogy annak a gyűjtésnek az eredménye meg fog felelni annak a jelentőségnek, melyel a török szövetség számunkra és Nemzetország számára ezekben a nehéz napokban kétsékvívó bir.

## HIREK.

### A Nemcsik-malom égése.

Röviden megemlékeztünk már csütörtöki számunkban arról a tűzről, amely február 2-kára virradó éjjelen a Nemcsik malomra pusztított. Saját tudósítók meg a következőként jelenti a tüzeséről:

A tűz — amelynek nagyből évtizedek óta nem volt ismerünkben — a régi malom-épület belsejében keletkezett, úgy este 11 óra tájban, — ahogya azt a társaság bizottság megállapította. 11 órakor

### Török ifjak önfeláldozása a magyar ügyért.

#### A Vörös Félhold mozgalom.

Magyarországon tudvalegőleg Tisza István gróf miniszterelnök decemberi lendülettel és lelkes beszéde után indított egy mozgalmat, mely a török-magyar testvériség gondolata által vezérelve hozzá akar járulni a törökországi Vörös Félhold-

vették észre a tüzet arra járó emberek, akik azután felkeltek a háziak. Ekkor még csak a malom belseje égett, csak az ablakon csapódott ki néha a láng. Egynekégy 12 órákor kezdtek harangozni a toronyban, — s a tüzet jelző harang azután zongolt egyfolytában hajnalig.

Mire a tüzoltóság kivonult a tüzből, már óriási lángokkal égett a malom, úgy hogy valóságos nappali világosság volt ez az Alpari uton, amely borzalmas látvány volt, a tüzoltóság Cseri László tüzoltó-főparancsnok vezetésével állt vonulni ki, — nagyon megfoglyakozott számban, mivel vagy husz tagja a háborúban van, így nagy szükség volt segíteni kezerte a tüzoltósnak. Ézért vonult ki a katonaság is úgy 1 óra tájban. A katonaság — a tüzoltókkal kivéve, — emberfeletti munkát végzett a tűz lokalizálásánál és oltásánál. Szabó Jenő rendőrkapitány is megjelent a tűznel és szemelében irányította a Mohácsi rendőrbiztos vezetésével kivonult rendőrség munkáját.

A régi malom-épület már menthetetlen volt, így a tüzoltók és a katonaság minden erejükkel azon fáradoztak, hogy az emeletet műmalmot, a gépházat és a lakóházat megmentsék. Ez sikerült is, mert reggelre ezek az épületek már veszélyen kívül voltak. A tüzoltás munkája azonban nagyon nehéz volt, mert egészen reggelig hol itt, hol amott törték elő a lángnyelvek, és, folytonosan félni kellett, hogy, főleg a géps házba átsapnák a lángok. Megnehezítették a munkát, hogy hajnalban már alig volt víz, a malombeli és a szomszédos kutak is fölmentek a szolgálatban. Víz hiányban hosszú ideig hóval oltották a tüzet, — lapátal hányták a havat az a tég malomra. A hideg is nehezítette az oltást, a víz többször belezajzott a tömlőkhöz és a csövekhez.

Annál nagyobb a tüzoltóság, a katonaság és egész sereg „önkéntes tüzoltói” érdeme, hogy ennyi akadály ellenére lokalizálta a tüzet és megmentette a nagy értéket képviselő gépházat és műmalmot.

A tüzet reggelre jóformán eloltották, de még másnap, sőt harmadnap is égett a sok gabonamenny és liszt, amely föl volt halmozva a malomban. Sőt még most is folyton füstölög, úgy, hogy most is állandóan

inspekciót kell tartani a tüzoltóságának a malomban.

A kár — amely biztosítás után körülbelül megterül, — 8—10,000 korona.

A tűz okát még mindig nem sikerült megállapítani. Gyújtogatás történt-e, vagy gondatlanság okozta a tüzet, — ez iránban még folynak a nyomozások. A rendőrség még akkor éjjel végzett kihallgatásokat, azóta is folyton nyomoz, — de eddig eredmény nélkül.

A nagykőrösi ember indolentiájára jellemző, hogy a tűz alkalmával a szájját tátó néző közönség közül sokszor alig akad ember, aki a vizipuskát hajította volna, s egyáltalában az oltásnak segítkezett volna. — úgy, hogy a paraszt legyeknek közül sokat rendőri karhatalommal kellett kényszeríteni a segítséghezben. Ugyanakkor intelligens emberek — magukat és a ruhájukat nem kímélve, — fáradságtalanul részt vettek az oltás munkájában.

Nem tudom, kinek a helytelen intézkedése volt az, hogy a tüzoltóság szerkesztése — rövid ott tartózkodás után, — el távozott a tüztől. Hajnal felé szűrgős szerkesztés lett volna egy hosszú csáknányra, s mikor a szerkesztőt keresztük azt a választ kaptuk, hogy az már régen nincs itt, visszament regén a városházra, mivel a beelőgött lovak fáztak!!

Amint értesülünk, a tulajdonosok a malmot a legrovidebb idő alatt föl fogják építtetni, hogy az új malom minél hamarabb megkezdhesse a működését.

— A „Magyar Talizmán” Bécsben. Valóságos diadal utat írtott be a „Magyar Talizmán” az egész Monarchiában. Ezek a művésziessen szép kivitelű háborus emléktárgyak, ezüst gyűrűk és érmék, melyeket a Magyarok Nagyszonyja képmása és Csernok hercegimádás klasszikus mondata „Nagyszonyunk, hazánk reménye” ékesít, alig néhány hét óta vannak forgalomban és máris az ország minden részében búszkélnek viselésével nők és férfiak, gyermekek és aggok egyaránt. De már az ország

határain túl is rendkívül sok megrendelés érkezett az Országos Hadsegélyző Bizottság Jelvényosztályához (Budapest, Képviselelőház) és Bécs legelőkelőbb kereskedői is fordultak a bizottsághoz, hogy nekik a háborunk ezt a különlegesen érdekes szimbólumát árusítsa céljából átengedje. Úgy az ezüst gyűrű, mint az ezüst érem ára 3 korona.

D. Bárány Ágoston gazdasági egyesületi titkár a háború következtében előállott gazdasági kérdésekről és a célszerűen igékező gazdasági eljárásokról, I. év február 11-én este 5 órákor a gazdasági egyesület központi helyiségében előadást tart.

Vetőmag beszerzés. A háborus viszonyok folytán a vasuti forgalom korlátozása miatt a szállítást nem mindig történhetik a kívánt időpontra, miért is felhívjuk az érdeklődő gazdaközönséget, hogy löhere, Incerna és takarmányra magszükségletét az egyesület titkárjával hivatalban jelentse be. A szükséges magvak árát az egyesület pénztárkánál előre be kell fizetni.

— Levél a szerb hadifogságból. Biró Ferenc (Kcs. X. 358) hadifogoly levele szüleikhez. Kedves Szüleim! Tudatom, hogy még mindig élek, de fogságba vagyok Szerbiában december 7 óta. Nincs semmi olys bajom, tehát legyenek nyugodtan, ha a jó Isten megégeti meg valaha, haza fogok kerülni, de kérem kedves anyámat írjon egy pár sort, legalább csak annyit, hogy tudják, hogy élek és hogy vannak. Címem: Biró Ferenc Kriegsgefangenen Jarobenicko Kommando 8 sz. I szakasz Pokopilye Szerbien.

— A József kir. herceg szanatórium egyesület a tagságiújjáról szóló nyakbát a helybeli tagok között a közel napokban kifogja bocsátani. Felhívjuk olvasóink figyelmét arra a körülményre, hogy ezen egyesület összes kórházait és üdülő helyeit a sebesült katonák elhelyezésére engedte át s így a most befolyó tagdíj a sebesült katonák ápolására fordítatik.

— Sírők raktárunkat, amelyet a legújabb, modern kövekkel egészítettünk ki, ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe, valamint telemlényre, hogy a tetemelőben mindennemű javításokat és arcvázásokat elvállalunk. *Singer Mór, Neu Soma és Ta-ra.*

— Budapesti napilapok kaphatók Székely Albert könyvkereskedésében.

## Közgazdaság.

### Ferencvárosi sertsávsár.

A Nagykőrös és Vidéke eredeti tudósítása. Budapesti állatvásár r.-társaság jelentése

1915. január 28-tól febr. 4-ig.

Felhajtás 10922 drb. sertés, darab 167 súlód. Heti állagárak, párjára 45 kg. élet-súly 4 százelek levonással.

Prima nehéz sertésekről	248—254 f.-ig
• közép	256—275
• könnyű	256—275
Szedett	256—264
• nehéz öreg	244—247
Nehéz öreg	248—252

A felhajtások a héten is gyengék voltak, a szükséglet kielégített nem talált, emielfogva az üzlet igen szilárd volt és az árak emelkedtek.

## Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

Budapest, február 8.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiáciában a helyzet változatlan.

A kárpáti arcvonalon heves harcok folynak.

Bukovina déli részében csapataink előnyomlása sikeres, míg az oroszok teljes visszavonulásban vannak. Tegenap 1200 fogolyról kapunk jelentést és nagy mennyiségű hadiszert zsákmányoltunk. Délután csapataink a lakosság nagy öröm ünnepsége közben vonultak be Kimpolungba. Déli hadszínteren nincs változás.

Adrián derék repülőinknek francia szállítmányok ellen intézett légi támadása jó sikerrel járt, bombavetésekkel több találatot érték el.

Höfer altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese

## Jelentés a német főhadiszállásról.

Berlin, február 8.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

Yperntől délkeletre elfoglaltunk egy francia lövészárkot, amely alkalommal 2 angol géppuskát zsákmányoltunk.

La-Bassée mellett, a csatornától délre, az ellenség behatolt lövészárkunk egyikébe, ott a harc még folyik.

Egyébként tüzérségi harcokon kívül lényeges esemény a harcterek egyikén sem fordult elő.

## A török főhadiszállás hivatalos jelentése.

Konstantinápoly, február 8.

A török főhadiszállás közli:

Elő csapataink elérték a suzei csatornától keletre levő vidékeket és az angolok elővédeit a csatorna irányában visszatűzték. Ez alkalommal Izmaila és Kantara környékén harcok fejlődtek ki, amelyek még tartanak.

**Hirdessen** A NAGYKÖRÖS  
ÉS VIDEKÉ-BEN

**Kiadó lakások.**

Egy csinosan butorozott szoba a piactér közepén kiadó. — Ugyanott házi koszt is kapható. Cim a kiadóhivatalban.

2 egymásba nyíló szoba (az egyik különbejárattal) konyha és kamrából álló lakás Dalmady Elek házánál VI. ker. 46 szám kiadó. 2-1

Fazekas Józsefnek Szolnoki-utca 13 sz. alatti házában 2 utcai szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, — valamint az V. ker., 148 sz. alatti házában 2 szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel május 1-től bérebe kiadó. Kis családok előnyben részesülnek.

IV. ker. 135. szám alatt egy üzlethelyiség — melyben a „Mezei Munkások Olvasóköre” volt. — 1915 május 1-től több évre kiadó. Értekezhetni a helyszínen a tulajdonossal. 3-2

**Kiadó lakás.** Egy két szobából, ivergesből és konyhából álló butorozott lakás — közel a piactérhez — kisebb család vagy két uri ember részére azonnal kiadó. Értekezni lehet IV. ker. 415. sz. alatt, a Dézsi-féle háznál.

Papp Györgynek a kaszárnya mellett levő házában két szoba, hozzá dülön álló konyha, előszoba, élektámasz, kince, fűszár, villanyvilágításra berendezve, azonnal vagy május 1-re kiadó.

Özv. Czira Lajosné VII. ker. Kecskeméti-utca 2. sz. házában egy két szobából, ivergesből, konyhából, fürdő szobából, élektámaszról és padlásból álló lakás május 1-től, vagy azonnal is kiadó. — Ugyanott külön udvarban két, egy szoba, konyha, kamrából és padlásból álló lakás, a hozzá tartozó szeszes állal, ugyancsak május 1-től kiadó. Értekezhetni a fenti sz. alatt. 2-2

Egy jó forgalmú kovács műhely szerszámmal vagy anélkül kiadó. Értekezhetni Molnár Lajos V. ker. 172. Nagykörösön. 3-3

Özv. dr. Dezső Gyuláné X. ker. 55. sz. házában, egy utcai lakás, mely 4 szoba, fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségből áll, május hó 1-től haszonbérbe kiadó. Értekezhetni X. ker. Losonczy-utca 58. sz. alatt.

A VI. ker. Szolnoki-utca 3-ik számú házában egy nagyobb és két kisebb lakás folyó évi május hó 1-ére kiadó. A nagyobb lakás 4 szobából, ivergesből, konyhából s megfelelő mellékhelyiségekből, a két kisebb lakás pedig egy-egy szobából s konyhából áll. Értekezni lehet X. ker. szolnoki-utca 9 szám alatt a tulajdonossal.

Özv. Nemcsik Gusztávné urasszonynak a VI. ker. 37. szám alatt levő háza, mely egy szoba, konyha, padlás, kamrából áll, istállósággal együtt folyó évi május hó 1-től haszonbérbe kiadó. 3-2

Fülöp Lajos V. ker. 116. szám alatti háza, 2 (padlós) szoba, konyha, egy nyári konyha és szoba, 2 kamra, 1 istálló és 61, május 1-ére örökáron eladó, el nem keltés esetén haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni Fülöp Dániel, V. ker. 43. sz. 1-2

VI. ker. 83. sz. alatt két szoba és konyha kiadó május hó 1-től; értekezni lehet ugyanott.

Özv. D. Tóth Ferencné X. ker., Szolnoki-u. 8 számú házában egy 3 szobás, vagy esetleg 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-től kiadó. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal.

Nyikos nővérek csirke piactéri házukban egy üzlethelyiség folyó év május 1-től kiadó. — Ugyanott egy butorozott szoba március 1-től kiadó. 3-1

Horváth Ferenc VI. ker. 241. számú házában egy szoba, konyhából álló lakrészes május 1-től kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 3-2

Özv. Hajdu Józsefné IV. ker., 72 szám alatt levő lakásánál egy üzlethelyiség kiadó. 1-1

Özv. Magyar Gyulánénál egy mézsárszék, melyet jelenleg Dónáth László bérel, a bérlő bevonulása miatt február 1-ére kiadó, esetleg más célra is használható. Értekezni lehet a tulajdonosnővel. 3-1

Bérkocsisnak, vagy gyümölcs kereskedőnek alkalmas lakás az Iparos Kör átellenében VI. ker., 36 szám alatt kiadó. Értekezni lehet Dalmady Elekkel. 2-1

Labancz Ambrus bognár mester Kossuth-utcai 174. sz. alatt épülő házában 2 szobás emeleti lakás és 2 szobás földszinti lakás és 1 üzlethelyiség május 1-ére kiadó. — Tázerdőben a Sodó szőlők szomszédságában 1110 n.-ól területű fiatal gyümölcsös szőlője eladó. Értekezni lehet I. ker., 300 sz. alatt a tulajdonossal. 10-1

2 szoba, konyha, speiz és kamrából álló udvari lakás, külön udvarral május 1-ére kiadó. Edény piactér, IV. ker., 27 szám. 3-1

Gerő Sándor ur háza IV. ker. 124. szám alatt, mely áll 5 szoba, konyha és megfelelő mellékhelyiségekből, bérebeadó, vagy jutányos feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Goldberger Dávid urral a piactéri házában. 6-2

Szűcs István VI. ker. 303. szám alatti háza, melyben két rendbeli lakás van, a szükséges mellékhelyiségekkel, május 1-től haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. 3-2

Özv. Dr. Kaszap Zsigmondné urnőnek a piactér mellett 2 rendbeli nagy uri lakása május 1-től kiadó. Értekezni lehet a fenti tulajdonosnővel I. ker., 22 szám alatt. 2-1

**Székely Albert**

könyvkereskedésében kapható:

Kölcsönkönyvtár.

Könyvnyomda.

„A Világháború” képes folyóirat, megjelenik hetenként a 24 l.

„Érdekes Ujság” egyvesszám 24 l.

„Tolnai Világlapja” éra 24 l.

„Előre” képeslap egyes szám 10 l.

„Bazar” divatlap egyes szám 30 l.

Budapesti napilapok előfizetését postai utón való házhoz szállítással elvállalom; a megrendelő ezáltal megtakarítja az utalvány és bélyeg költséget és a postán való idővesztéséget. —

Mindenféle naptárak,

ifjúsági iratok és képeskönyvek

óriási választékokban kaphatók.

**Butorraktár! Ajtók és ablakok!****Sima János**

törvényileg bejegyzett cég ajánlja 20 év óta fennálló műhelyében jökeztési butorait úgy készpénzért, mint részletfizetésért. Raktáron tartók cseresnye, malagom, Pallszander, jávor, bükk és dió **háló** és **ebédülő berendezéseket**, egyszerű festett sítók és szublatok, könyvberendezéseket. Elvállalok mintázott butorok és íródi berendezéseket, továbbá raktáron tartók diványokat, afit madracokat, szondyokat és ruganyos ágyléteket, valamint kárpitos javításokat a legutányosabb árban eszközök. Raktáron tartók új és **használt ajtó** és **ablakokat**, minden méretben. Butoraim saját műhelyemben készülnék és össze nem hasonlíthatók a gyári vagy más idegen helyen beszerzett butorokkal. Tisztelettel!

SIMA JÁNOS, asztalos és butorraktáros, I. ker. 152. szám, saját ház.